
Interpelacja do Ministra Edukacji Narodowej  

w sprawie matur w 2008 i 2009 roku. 

 

 

Szanowna pani Minister! 

Decyzje Centralnej Komisji Egzaminacyjnej związane z warunkami 

przeprowadzania egzaminu maturalnego w 2010 roku mające również wpływ na 

warunki przeprowadzania egzaminów zewnętrznych w latach wcześniejszych: 

2008. i 2009. wywołują wiele kontrowersji. Problem dotyczy przede wszystkim 

zmian w podstawie programowej matematyki, zgłoszonej jako jeden z 

przedmiotów obowiązkowych na egzaminie maturalnym od roku 2010. 

Dyrektor CKE zarządził, że matura w 2008. i 2009 roku odbędzie się 

według zasad matury w roku 2010. Dlatego zapytujemy Panią Minister: Czy 

było to zgodne z prawem? Zmiana podstawy programowej wymusza zmianę 

programów nauczania danego przedmiotu, a procedura dopuszczenia programu 

do realizacji jest procesem długotrwałym. W związku z tym treści programowe 

zmienione rozporządzeniem ministra edukacji narodowej z dnia 23 sierpnia 

2007 roku w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz 

kształcenia ogólnego w poszczególnych typach szkół (Dz. U. Nr 157, poz. 

1100), nie są zgodne z treściami nauczania wymaganymi na egzaminie 

maturalnym i nie odpowiadają standardom wymagań egzaminacyjnych 

podanym w Informatorze Maturalnym 2008, kiedy to uczniowie rozpoczynali 

edukację w szkole ponadgimnazjalnej. Wprowadzone pośpiesznie zmiany i 

podane do wiadomości nauczycielom, uczniom i ich rodzicom we wrześniu br. 

(tj. w trzeciej klasie) wprowadzają niepewność co do typów zadań, które znajdą 

się w arkuszach egzaminacyjnych z matematyki w maju 2008 roku. 

A zatem czy maturalne arkusze egzaminacyjne z matematyki są 

przygotowane według zasad z 23 sierpnia 2007 roku? Czy Pani Minister może 

zapewnić, że układający zadania dostosowali się do zarządzenia CKE i nie ułożą 

zadań pochodzących z działów matematyki usuniętych z podstawy 

programowej? 

 Istnieje uzasadniona obawa o zapewnienie uczniom należytych 

warunków nauki i rzetelnego przygotowania ich do egzaminu maturalnego. 

Zastanawiająca jest również celowość znacznego ograniczenia treści nauczania 

przy obserwowanym wzroście wymagań w kolejnych etapach edukacyjnych. 

W związku z powyższym zwracamy się do Pani Minister z próśbą o 

przedstawienie stanowiska wobec poruszanych kwestii. 

 

Z poważaniem 

Poseł Beata Bublewicz 

oraz grupa posłów 

 

Warszawa, dnia 18 grudnia 2007 roku 


